

推动志愿服务工作走向制度化、常态化、专业化、国际化 首届“七彩长宁”志愿服务季启动

本报讯 9月20日,“与志愿相伴,与长宁同行”2024年“七彩长宁”志愿服务季正式启动。区委副书记刘平出席启动仪式。

为深入贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于健全新时代志愿服务体系的意见》精神,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,即日起,长宁区将开展为期3个月的“七彩长宁”志愿服务季系列活动。据悉,首届“七彩长宁”志愿服务季系列活动将围绕红色爱国情怀、橙色暖心故事、金色孝亲敬老、绿色健康生活、青年活力进博、蓝色平安

守护、多姿文艺惠民七大主题,打造长宁志愿服务品牌,弘扬志愿服务精神。区委社会工作部前期通过广泛动员,征集到了一批有创意、有规模、有影响的志愿项目和活动,并在现场活动中以项目清单的形式进行发布。

本次“七彩长宁”志愿服务季致力于打响长宁志愿服务品牌,展现志愿风采,以因地制宜的方式推动志愿服务工作走向制度化、常态化、专业化、国际化,为长宁加快建设具有世界影响力的国际精品城区贡献智慧与力量。作为首次举办的“七彩长宁”志

愿服务季,长宁将围绕各大主题开展活动,通过积极营造氛围,厚植长宁志愿服务理念;以需求为导向,加强志愿服务供需对接;强化“专业+志愿”,提升志愿服务综合能级,让“七彩长宁”志愿服务季成为长宁又一张亮丽的名片。

活动中,区文联文艺志愿服务队成立并举行授旗仪式;区科委科协、团区委、区文旅局、华阳路街道的志愿服务矩阵代表共同启动“科”“青”“文”“社”矩阵合体。区委社会工作部成立以来,贯彻“专业+志愿”的要求,

陆续建立了以科技志愿者、青年志愿者、社区志愿者为特色的志愿服务矩阵。区文联文艺志愿服务队成立,标志着长宁志愿服务矩阵再添一股强大动力。在今天的志愿服务季中,区文联文艺志愿服务队也将开展“与大咖面对面”志愿服务项目,在社区开展书法、摄影、音乐、美术等讲座与课程。活动还邀请中外社区志愿者代表宣读倡议;来自程家桥街道、周家桥街道和华阳路街道的志愿者代表分享了各自关于城市变迁的故事。

撰稿 陈容超

提供“店门口”“楼口”“弄堂口”的贴心服务 岐山党群服务中心 落地百年愚园路

本报讯 为着力推进新兴领域党建全覆盖,打造全域布局、功能完善的党群服务矩阵,9月24日,江苏路街道岐山党群服务中心启动仪式暨新兴领域首场音乐党课举办。

全新打造的岐山党群服务中心位于愚园路1032弄60号,是江苏路街道以人民城市重要理念为指引,深入践行凝聚力工程“四百”精神,在中心城区精心打造的一处功能复合、资源共享的综合服务阵地。作为街道党群阵地布局的重要点位,岐山党群服务中心结合新兴领域党建全覆盖工作,不仅辐射周边居民,更是新兴领域群体的“和美生活家”,为辖区内的商铺店员、楼宇白领、快递员等送去“店门口”“楼门口”“弄堂口”的贴心服务。

这座集党建服务阵地和居委会功能相结合的双层小楼。其中,“组织生活室”为新兴领域、基层党组织提供开展“三会一课”、主题党日、各类专业培训等活动场地,为机关干部、居委干部、党群服务、行政监管等“六边形”走访力量“加油充电”;“凝新工作室”为第一网格“凝新”党支部书记开展党组织工作、群众工作等提供场地资源支撑;“和美议事厅”与“和美会客厅”搭建了新兴领域群体与居民参与协商议事、社区治理的平台载体,生动践行全过程人民民主。

活动揭牌了岐山党群服务中心和“钱学森”科学家精神展示馆。“钱学森”科学家精神展示馆全面展示了钱学森的科研历程与科学成果,体现了这位中国科学巨匠的治学精神和爱国情怀,同时呈现了中国航天事业的发展成就。江苏路街道与上海航天设备制造总厂有限公司、中国电信上海公司西区局、钱学森图书馆开展党建共建签约。岐山党群服务中心设立了各类生活服务专区,一站式解决各类需求。其中,“暖巢”驿站为新就业群体量身打造了一方夏可纳凉、冬可取暖的温馨天地;“和美便民店”提供各类优惠菜品及生活用品,并支持家庭维修等便民生活服务;在“和美健康苑”,由江苏路街道社区卫生服务中心的医生为居民提供健康医疗服务。

长宁凝聚力工程学院江苏路街道“和美”分院在岐山党群服务中心揭牌。现场同时发布江苏路街道全覆盖升级版红色印记地图,包含“公共服务版”和“城市漫步版”。活动邀请4位“凝新”党支部书记分享服务新兴领域的暖心故事。现场同时开展新兴领域首场音乐党课。

市委组织部部务委员徐树杰,长宁区委常委、组织部部长白雪茹,上海航天设备制造总厂有限公司党委副书记、纪委书记姚红霞,市党建服务中心主任薛巍出席启动仪式。

撰稿 李妍蕾

全国首张外商独资购物中心业态综合许可证在长宁颁发 长宁速度和温度,让企业落地发展更有信心

本报讯 9月26日,长宁区“一业一证”专区上线暨“一业一证”集中颁证仪式在上海荟聚举行,现场颁发全国首张外商独资购物中心业态综合许可证,并率先上线全市首个“一业一证”专区,标志着长宁“一业一证”改革实现新突破。

仪式上,副区长陆浩为英格卡购物中心全球总裁安心迪(Cindy Andersen)颁发购物中心综合许可证,该证是全国首张外商独资购物中心业态综合许可证,集成了公共场所卫生许可和公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查等许可事项。与此同时,入驻上海荟聚的电影院、游戏娱乐场所、歌舞娱乐场所和餐饮四个

业态的企业代表也于现场拿到行业综合许可证。

“真的感受到了长宁速度和温度,让我们落地发展更有信心。”上海荟聚项目负责人王良平感慨地说道,从开工建设到竣工验收再到购物中心和入驻企业的综合许可证办理,长宁区相关部门予以了极大支持,让他们得以顺利落成并准时开业。

上海荟聚总建设体量超过43万平方米,入驻企业达到350余家,涉及餐饮、商超、服饰、影院等多元业态,其中外资企业相对较多,存在集中政务服务和指导的需求。为此,区府办和区东虹办牵头,联合区市场监管局、区卫健委、区

数据局、区城运中心、区消防救援局、新泾镇等10家单位靠前服务、主动作为,在上海荟聚现场专设企业服务集成审批工作区,为企业提供咨询导办、联合踏勘、便利准入、集中办理等服务,让企业足不出户便可实现所有审批事项“一站式”办理。

据悉,长宁区早在2021年就开设了光大安石虹桥中心企业服务集成审批工作区,在巩固深化经验成效的基础上,长宁政务服务进驻楼宇2.0版,即上海荟聚企业服务集成审批工作区,更加突出服务的精准化、集成化和优质化。集中审批区开设“一网通办”自助办理区和“一业一证”窗口、首发长宁区《开业一本通》及“一业

一证”各业态《合规经营指南》,“一次告知”相关要求和流程,“一业一证”改革效能得以有效彰显。

除“一业一证”集中颁证外,长宁区在“一网通办”平台率先上线的全市首个区级“一业一证”专区也于仪式上正式启动。该专区现已实现改革内容“一网汇聚”,可办可查,方便企业办事,接下来将继续完善各业态合规经营指南,并实现与区级营商通政策惠享平台对接。

撰稿 徐梦露



长宁区举行2024年下半年欢送新兵大会

本报讯 从军报国凌云志,斗志昂扬踏征程。9月18日,长宁区举行2024年下半年欢送新兵大会,为即将踏上军旅生涯的新兵们鼓劲送行。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕,100余名新兵身着迷彩军装,肩披绶带、胸戴红花,精神抖擞、英姿挺拔,展现了当代军人的飒爽风采。

会上,新兵代表、新兵家长代表、高校老师代表,依次上台作了发言,共同表达了参军报国、支持国防的赤诚情怀。与会领导向全体新兵表示热烈的祝贺和殷切的期望,鼓励新兵把自己的理想和追求融入“强军梦”,在军营挥洒青春和热血。希望他们志存高远、报效国家,勇于摔打、百炼成钢,不负韶华、建功军营,预祝全体新兵在军旅生涯中劈波斩浪、频传佳音。

欢送仪式在嘹亮的《中国人民解放军军歌》中落下帷幕。入伍新兵纷纷表示,将牢记嘱托、不辱使命,义无反顾地奔赴祖国最需要的地方,全身心投入到强国强军的伟大征程中去,瞄准一流创佳绩,以实际行动为亲人增光、为家乡、母校添彩,在军旅舞台上书写精彩人生。

区委常委、区征兵办主任、区人武部部长王立松,副区长陈颖出席大会并致辞。

撰稿 吴佳倩



9月20日是“世界清洁日”,近日,一场别开生面的自然教育盛宴——“长江和她的源头”自然教育巡回大篷车活动,在上海虹桥艺术中心启动。10位环保和自然教育领域的专家学者出席了圆桌论坛,讲述了保护长江的故事;6部生态环保纪录片在影片展映区滚动播放,生态摄影照片展览则呈现出人与自然和谐共生的美丽画卷。

撰稿/摄影 李博

长宁区公安工作会议召开

>>>上接第1版 坚持以人民为中心的发展思想,不断加强和改进各项工作,持续提升全区群众的“幸福指数”“安全指数”;用心提升服务质效,推动更多便民事项“集中办、就近办、自助办、异地办”;不断提升治理效能,主动融入基层治理体系,努力在化解矛盾纠纷、联系服务群众中发挥更大作用,严格规范公正执法,展示过硬的业务素质、公正的执法效果、良好的整体形象。要坚持不懈从严管党治警,努力在铁军建设上展现新气象。旗帜鲜明讲政治,不断强化忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的高度自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;深化改革创新,进一步强化科技赋能、实战实训、系统观念,全面提升新质公安战斗力;锤炼过硬作风,进一步筑牢拒腐防变的坚固防线,以强大的定力、免疫力、抵抗力,诠释出人民警察的铮铮铁骨和浩然正气。公安工作是全区工作非常重要的组成部分,各部门、各单位、各街镇要高度重视公安工作,大力支持公安机关依法履行职责,支持公安队伍建设,真心实意爱警暖警,更好地为广大干警忠诚履职、冲锋陷阵提供坚实保障。

区委常委、政法委书记孙嘉丰传达中央及上级会议精神。副区长、区公安分局局长陈琦,区人民法院院长孙培江,区人民检察院检察长朱文波出席会议。

撰稿 闫漫

推动长宁人大各项工作不断开创新局面

>>>上接第1版 张伟指出,要以更加强烈的使命感和责任感不断深化探索,奋力打造全过程人民民主最佳基层实践地。持续擦亮基层立法联系点品牌,有效发挥区人大常委会立法信息采集点作用,拓展基层立法联系点功能,原汁原味传达基层声音;搭建更多听民意、察民情、聚民智的“直通车”,依托“凝聚力工程”加强党建引领基层治理,更好发挥12345市民服务热线、人民建议征集等平台作用;深入讲好人民民主的长宁故事,持续深入挖掘基层的鲜活案例,把精彩的实践讲精彩,生动的故事讲生动,把有形的硬载体打造好,把无形的软实力营造好,为区域发展营造良好环境。

张伟指出,区人大各项工作都要立足职能发挥,紧扣全区发展的中心大局履职尽责、担当作为。要在发挥优势上持续发力,把区人大在服务经济高质量发展中具备的职能优势以及人大代表的人才、智力、资源等优势,运用到国家战略落实、产业能级提升等关键

性任务中;要在监督执行上持续发力,推动“一府一委两院”依法行使权力,不断加强和改进监督方式,扎实推进实事项目人大代表全程监督和评议工作;要在调查研究上持续发力,在调查研究中传承好经验、创新好做法,围绕区域发展重点难点堵点、人民群众所思所想所盼,用好代表议案建议、社情民意专报等载体。

张伟强调,要加强人大常委会联系人大代表、人大代表联系人民群众工作,充分发挥人大代表的主体作用,夯实人大工作的基层基础。要支持代表依法履职,持续强化代表工作能力建设,加强人大常委会同人大代表的联系,推动代表工作与常委会工作深度融合;要丰富代表联系群众的形式和内容,依法推动解决群众的关心关切,当好群众的连心桥、贴心人,完善代表活动阵地网络布局,推动听取群众“好声音”的触角不断向基层社区、企事业单位、不同群体拓展延伸。

会上,区第十三、十四届人大常委会主任刘雅琴回顾长宁人大发展实践历程。

全国人大常委会法工委虹桥街道基层立法联系点联络站萍聚工作室负责人朱国萍讲述全过程人民民主实践故事。

区人大代表、新泾镇绿八居民区书记刘观锡交流为民办实事项目人大代表全过程人民民主监督工作。

区委常委、区纪委书记、监委主任黄庆伟出席,区人大常委会副主任朱嘉禾、李飞、金可在主席台就座。副区长廖光洪,区政协副主席池捷,区人民法院院长孙培江,区人民检察院检察长朱文波,区第十一、十二届人大常委会主任叶公展及历届区人大老领导代表,部分长宁区全国、市、区、镇四级人大代表,各街镇党(工)委书记、人大工作机构负责人,区人大各专门委员会、常委会各工作机构和办事机构负责人等出席会议。

撰稿 孔建宏

上海市防空警报试鸣集中宣传教育活动在长宁举行

>>>上接第1版 市国防动员办公室组织编写出版了《城镇居民人民防空知识及技能》,领导们现场为长宁区的社区居民代表们送上了书籍。活动揭晓了2024年上海市“爱我国防”摄影大赛的获奖名单。

活动结束后,区国动办会同新华路街道在

今年宣教的活动中,主会场外还设置了互动体验区、VR体验区、装备展示区等参观活动区域,市国动办还联动长宁区、浦东新区、闵行区、松江区四区,重点展示了四区在国防动员和人民防空领域的特色工作成果。

上生·新所组织60多名周边企业白领和社区居民进行了人防疏散演练。

市国防动员办公室副主任王玮华,区委常委、人武部部长王立松,副区长陈颖出席活动。

撰稿 李媛媛

长宁区政协向社会各界征集提案选题线索

长宁区政协十五届四次会议拟于2025年1月召开。为深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神以及习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,贯彻落实市政协工作会议精神,认真践行全过程人民民主重大理念,推动协商民主广泛、多层、制度化发展,保证人民在政治生活中有广泛持续深入参与的权利,使政协提案更贴民生、顺民意、集民智,即日起至2024年10月21日,特向社会各界公开征集提案选题线索。

一、征集范围

- 根据中共二十大和二十届二中全会、三中全会精神,围绕我区中心工作及经济、政治、文化、社会、生态文明等重要领域,希望区委、区政府重点关注、探索、创新的内容。
- 关系人民群众切身利益或群众普遍关注的热点、难点问题。
- 希望政协予以重视或协助推进的其他工作。

二、征集要求

- 提案选题线索要实事求是,客观反映问题。如需作内容说明的,要简明扼要,字数控制在200字以内。(注:请注明线索提供者的姓名和联系方式)
- 提案选题线索主要围绕长宁工作范围。
- 根据提案工作条例有关规定,国家明令禁止或涉及党政秘密的,信访、涉诉、进入仲裁程序的,以及商业推广、解决个人问题的不属于征集范围。

三、征集处理

- 征集的提案选题线索供政协参加单位和政协委员参考,采纳情况不作一一回复。
- 联系方式:请将提案选题内容于10月21日前反馈至区政协提案科。

地址:长宁区愚园路1136弄60号
(邮编:200050)
邮箱:zx113660@163.com
联系电话(传真):62515266 62515383